amélioration des plantes/Semestre 3/Expérimentation et traitement des données/Section 1

Matricule Nom Prénom Note | Absent | Note
171733063849 AISSAOUI/Ssluns Nasreddine/ ! sai 7.0 10.75
161633060837 ATTIA/ddas Aimene/()aﬁ 11.5 14.75
171733055987 BELFAR/ b WIDAD/ 3139 3.0 11.0
181833056654 BELMILOUD/>ghualks ICHRAK/ &) ! 0.0 oul 14.75
171733059849 BELMILOUD/>ghuals RACHA/ &l 5.5 12.5
181833053124 BENAISSA/ swis ¢y OUSSAMA/&ALNT 11.75 15.5
171733063503 BENAKMOUME/e}A.'éT o2 |SIHAM/plge 13.75 19.75
181833055246 BOUABTA/dk.c g SILIA/ W 8.0 15.25
181833055281 BOUATTA/dkre g MANEL/Jtw 7.25 12.25
181833056196 BOUGUERRA/5,3¢ SORAYA/&L) 940 4.0 135
181833060547 BOUKHETALA/dUz g RAHIL/J=) 3.0 11.75
181833056668 CHEKHABA/L i DALAL/JY> 7.75 15.5
181833053250 CHENOUF/ b g RIHAB/o >y 9.75 15.75
211533067907 CHEROURA/8,9 < Aicha/dsdle 6.0 12.75
181833051447 DADACHE/ slao FATIMA/deuad 12.25 15.5
171733058725 DEHIMAT/ e MOHAMED/ dozx0 8.0 16.5
181833054571 FERHAT/wl>,3 HOUSSEME EDDINE/ ) plu> 1.0 11.0
171733055962 GUESSAM/ﬁL«é NOUR EL HOUDA/s4gll y4 2.5 13.75
181833051238 GUEZZOU/ 33 RAYANE/oL) 9.5 16.5
181833051024 HADDAD/ sl AMINA/EUV_wT 11.0 17.5
171733063786 HAMZAOQOUI/ S sl RANIA/4G)y 5.5 14.0
201533072273 KADJA/4=8 Belkacem/‘u:lile 1.75 10.0
161633064589 KHOUDOUR/ ygsa> KHALED/WJ= 7.25 16.25
181833051143 LOUNIS/ jusig) TINHINANE/OUgS 8.75 12.25
171733057218 MEBAREK/ 2}l AMDJED/A:,uT 7.75 13.0
171733068254 MERAKCHI/ 5580 LOUBNA/ o4 3.25 13.75
181833052548 MIHOUB/ < 940 AMEL/J! 0.0 oul 10.0
161633066857 MIHOUBI/ 3 5g0 FAIROUZ/ jgnd 0.75 11.0
181833053849 SADALLAH/cC“u\ A ABDELMALEK/EUl]! wus 0.0 oul 10.0
171733055634 SATOURI/$)sbbe KHAQULA/d g 5.5 10.5
161633068560 ZERROUG/&9.) ABDERREZAK/3),! uxe 3.5 13.75
161633060923 ZOUAOUI/$39\s) Aimen amine/ ol (ool 7.5 15.0
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Exercice 1

1- Comparaison des moyennes :

Ho : Le climat de Djaafra n’empéche pas les papillons de s'y développer autant Y
Hi : Le climat de Djaafra empéche les papillons de s'y développer autant o)
Moyenne a Djaafra :

7oA Fo= YN o= for
Taille de |'échantillon & El Hamadia :

= 1sn —
Xy = n-22i=1xi=> ny = 25

Test d’égalité des varig;)ces :

o / TR,
e ) @Y (ddl, = ny—1=19 /o
(6 Fy = %hex — 3 34% Iddlz =n,—1=24  => Fy,= 20398 (A

Tmin
a = 5% //’ '\/}“1
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{ddl=n1—1=19 ddl =n, — 1 =24

=> ¢ = - => t,= 2,0639.
«=5% > = 20930 {07 - b 60/6?3\
i = Ny

t'=2,0718 /. o~/

teal > tineo => la différence observée entre la longueur des ailes des males de Papilio machaon dans
2 régions (Djaafra et El Hamadia) de la Wilaya de Bordj Bou Arréridj sont statistiquement différents

donc le climat de Djaafra empéche les papillons de s'y développer autant. s
< (S
2-

Ho : la longueur moyenne des ailes des males de Papilio mach /,\:21 Djaafra ne difféere pas

statistiquement de 42,05 & s/
Hi : la longueur moyenne des ailes des males de Papilio machaon a Djaafra différe statistiquement de
42,05
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{ a = 0,05 => teneo = 2,0930 =7
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tear < trngo => la longueur moyenne des ailes des miles de Papilio machaon & Djaafra ne differe pas
statistiquement de 42,05 (On accepte I’hypothése nulle Hy).




TN
T
{

O\M

= e A
/ R} e A
@,&m = ZT’ —CF = 2,886 Q?

.r'/,}an t Ti g / "
o . g “’V\‘/
Q\-};sm = ZZinj —CF = 45578 (¢

Exercice 2

Hypothéses :

Ho : le mode de conduite de la culture de la lentille et |a taille des ex
risque 5%.
Hi: le mode de conduite de la culture de la lentille et la taill
indépendants au risque 5%.

ions sont indépendants au

e des exploitations ne sont pas

Calcul des effectifs attendus (F;) :

= KixJj
Ey =—+
Mode de conduite
Traval traies | Sems |
Taille des exploitation conventionnel simplifi¢es direct
Petite 77,33 73,78 48,89 200 ¢ y
Moyenne 88,93 84,84 56,22 230 /
Grande 94,73 90,38 59,89 245
Total 261 249 165 675
/\ﬁ /
(04j—Ej)? AN
Xeal = {-‘=1Z§=1—’ET"— = 106,248 (¢~

v S
2 = o AV -~
Xthéo(s%) = 9,488 IS Lo
<IN
Xa1 > Xfheo => Le mode de conduite de la culture de la lentille et la taille des exploitations ne sont
pas indépendants mais fortement liés (On accepte I'hypothése H;).

Exercice 3 C?
1. Dispositif expérimental en carré latin, \Z! c(?}
2. Avantage : adopté pour des parcelles présentant 2 gradients d’hétérogénéite & ot '/\
perpendiculaire ; Inconvénient : difficile 3 adopter pour un nombre de traitements élevé. oF ‘}‘/'
3. Analysedela variance. _
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SV ddl SCE ™M For— Fehéo(sw)
Lighes 4 2,886 0,721 3,224 3,2591
Colonnes 4 5,070 1,267 5,665* 3,2591
Traiternent 4 34,938 8,734 30,041% 3,2591
Erreur 12 2,685 0,224
Total 24 45,578
PN
ddl, = t—1=4 g \
ddl, =(t-1(t—-2)= 12 => Fpeo = 3,2591 Oy
= 5%
F.qt > Fipso => I} existe une différence significative entre les traitements étudiés. ';(_Z\

4. Coefficient de variation de I’essai.

VMSE

Moyenne
Moyenne = G/n = 11,936

V(%) =

c S

_..Le CV est faible en valeur indiquant moins d’erreur lors de [atenue de I'expérience et une
/™ bonne fiabilité des résultats.

CV (%) = 3,963%

5. Comparaison des moyennes.
//_(\
2MSE W
Ppdsse) = tiays |~ - =

{ddl =(t-1)(-2)= 12

- G,GS => tthéo = 2,1788 &i e

.

deS(s%) = 0,652 O

Traitements |A 11,5/B 10,86 | C 11,22| D 14,2 |E 11,9
A 11,5 - NS NS S - NS
B 10,86 - NS S S
C 11,22 . S S
) 14,2 . s
E 11,9 -
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